



长治市人民医院

为生命之光筑起防线

护理工作者是生命的守护者，是暗夜中的星光，更是医疗事业中不可或缺的温暖力量。今天，我们把目光聚焦于长治市人民医院急诊医学中心、肿瘤内科、胃肠外科、重症医学科4个特殊科室的护理团队。她们在护理科研创新领域大胆探索，用知识与智慧破解临床难题；她们在护理质量管理中精益求精，

用严谨与细致筑牢安全防线。她们在平凡岗位上的不凡坚守，不仅见证了护理人的专业与温度，更是南丁格尔精神在新时代的生动实践，将激励更多同仁见贤思齐，以实际行动诠释新时代护理工作者的使命与担当，为长治市人民医院促进优质医疗资源扩容下沉、全面建成省级区域医疗中心作贡献。

急诊医学中心护理团队——

与时间竞速的“生命守门人”

文/王晓萍 图/邢永红

在长治市人民医院急诊医学中心，有这样一群白衣天使，她们用专业与温情，为患者托起生的希望。自1984年科室成立以来，这支护理团队历经40年风雨洗礼，已经成为长治地区急诊领域的一面旗帜，她们用爱心和行动诠释着医者仁心的深刻内涵。

作为长治地区成立最早的急诊学科，如今的长治市人民医院急诊医学中心已发展成为技术先进、设备精良、功能完善的专业学科，年急诊量达5万余人次。由46名护士组成的急诊医学中心护理团队堪称“精锐之师”，其中护理研究生3名、副主任护师3名、主管护师18名。她们凭借丰富的临床经验和高效的应急处理能力，时刻严阵以待。工作之余，团队成员积极参与国内外学术交流，始终紧跟急诊急救护理前沿，将最新技术和理念应用于临床实践中。

在日常工作中，这支护理团队以严苛的标准执行每一个护理环节。从细致入微的病情观察，到严谨准确的护理记录，再到精准无误的治疗执行，每一个动作都凝聚着专业与专注。面对紧急抢救，她们与医生默契配合，争分夺秒为患者争取生机。配合医生开展ECPR救治院内院外心脏骤停、急诊床旁经静脉临时起搏技术、复苏后亚低温脑保护治疗、快速诱导气管插管技术、B超引导下的中心静脉穿刺置管技术、B超引导下的经皮气管切开术、急诊床旁



超声、急性中毒患者的血液净化治疗技术、支气管镜吸痰和肺泡灌洗、血浆置换等先进技术，无不彰显团队过硬的专业实力。

急诊医学中心的使命，远超日常护理工作范畴。在全市及周边地区突发公共卫生事件等紧急救援现场，总能看到她们冲锋在前的身影。作为山西省急诊护理专科基地，团队还肩负着为行业培养优秀人才的重任，通过教学与实践，为急诊护理事业注入源源不断的新生力量。

在这支团队中，每一位护士都是闪耀的“明星”。护士长申晓妮，13年如一日，既是团队的“技能教头”，带领大家精进急救技术；也是患者的“暖心天使”，用陪伴与关怀温暖人心。护士姬燕慧耐心倾听打开患者心结，帮助他们重拾生活信心；护士

尚晓霞在暴雨中半跪着为患者进行心肺复苏，湿透的衣襟诠释着“生命至上”的信念；护士崔路燕用爱陪伴临终老人安详离去；护士连丽君在重大交通事故救援中不眠不休连续奋战30个小时；护士郭强悉心照料流浪老人……这些动人故事，都是急诊科日常工作的真实写照。

每天在急诊大厅里，昼夜不息的灯光见证着这群白衣天使的忙碌身影。她们步履匆匆，用脚步丈量责任；争分夺秒，与时间赛跑；以专业为盾，以温情为剑，在守护生命的道路上砥砺前行。长治市人民医院急诊医学中心护理团队，用无畏的勇气、精湛的技术和无私的大爱，谱写着一曲曲动人的生命赞歌，成为患者心中最坚实的依靠。

肿瘤内科护理团队——

疗愈路上的“星光驿站”

文/王晓萍 图/马海芳

在与肿瘤病魔激烈交锋的“战场”上，有这样一群坚毅的“白衣战士”，她们看似身躯纤弱，却以钢铁般的意志构筑起守护生命健康的坚固堡垒，她们就是长治市人民医院肿瘤内科护理团队。自2009年科室成立以来，她们始终坚守在肿瘤防治的前沿阵地，凭借精湛医术与赤诚爱心，为无数肿瘤患者驱散病痛阴霾，成为照亮患者生命征程的“温暖灯塔”。

长治市人民医院肿瘤内科是集医疗、教学、科研、预防为一体的综合性科室，肩负着恶性肿瘤多种综合治疗的重要使命。其中，肿瘤内科创新推行与潞州区分院“两院一科”管理模式。护理团队由39名专业护士组成，科室设有180张床位，全年平均9000余位患者得到了全方位的治疗。

在肿瘤内科，护理工作既需扎实过硬的专业技能，更离不开超乎寻常的耐心与爱心。科室护理人员熟练掌握肿瘤患者护理的每一个要点，从细致入微的病情观察到精准无误的治疗执行，从体贴周到的生活护理到温暖人心的心理支持，每个环节都力求尽善尽美。她们高度重视个性化服务，依据每位患者的病情和实际需求，量身定制详细护理计划，为患者提供全方位、多



层次的优质护理服务。

“爱心留言簿”成为肿瘤内科里医患之间情感交流的独特纽带。翻开这本承载无数温情的留言簿，字里行间满是患者对护士的真挚感激与高度赞扬。去年10月25日，在化疗中心，一位正在接受化疗的患者突然出现严重恶心反应。当时，本应在下午6时结束工作的护士，毫不犹豫放弃休息时间，迅速投入紧张的护理工作中。她们精准调整输液速度，贴心为患者准备柠檬水缓解不适。在患者妻子去接孩子放学的这段时间里，护士全程陪伴，轻声安慰，不时关切询问患者感受，并根据实际情况及时调整护理方案。直至晚上8时，确认患者情况完全稳定，她们才拖着疲惫身躯安心离开。患者家属在留言簿上写下

深情的致谢话语，患者女儿那句稚嫩的“阿姨，为你们点五星好评”更是对护理团队用心关怀的至高褒奖。

留言簿上，一位患者动情地写下，在这里感受到了家一般的温暖，是护士无微不至的照料，让自己从入院时的迷茫恐惧变得安心坦然；还有一位患者家属也留言表达对护士敬业精神和专业素养的由衷敬佩，感谢她们对母亲的精心照护……

长治市人民医院肿瘤内科护理团队用青春和汗水守护患者生命健康，用爱与责任深刻诠释着南丁格尔精神的内涵。未来，她们将继续以饱满的热情、精湛的专业技能，为患者提供更加优质、高效、温暖的护理服务，在守护生命的道路上笃定前行，绽放更加耀眼的光芒！

2025.5.13 星期二

责编：丁维丽

设计：石凡

校对：李平阳

李宏彦

